



Partido Unión Republicana Autonomista

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES

Por la circunscripción de Valencia

DON FÉLIX AZZATI DESCALCI.

DON ADOLFO BELTRÁN IBÁÑEZ.

Distrito de Sueca-Ruzafa

DON VICENTE FERRER PESET.

Distrito de Chiva

DON VICENTE MARCO MIRANDA.

La monarquía acaba con España

Acostumbrados estamos a presenciar—y siempre tenemos presente además la Historia—los hechos más ineficaces que para sostener a la monarquía se están realizando en nuestro país. Por culpa de las instituciones que hemos de soportar a la fuerza, brutalmente, vamos cayendo en la más repugnante abyección, ya que no tenemos un gesto airado ni hacemos ostensible una protesta viril para reintegrar al pueblo la dignidad que le fue arrebatada por los elementos directores de sus destinos, que crearon una dictadura omnimoda e indiscutible. Muchas miserias, inabarcables escenas de pillaje y desenfreno hemos visto desarrollarse en ciertas elevadas esferas. La voluntad, el capricho, los sueños imperialistas, la ignorancia y la mala fe, constituyendo una nefasta hermandad, cae sobre la cabeza de España, aplastándola, privándola de todas las iniciativas, cegando los entusiasmos de los patriotas que mirando por su país, quisieron elevar su condición mediante el estudio y el desarrollo de todas las actividades vitales. La entraña de la nación está atacada por aquel virus malsano y precisa un pronto cauterio salvador si no quiere dejar de pasar del oprobio y la esclavitud a la lozanía y a la libertad.

El pueblo español está cansado ya de soportar las dictaduras de esa clase acaparadora de privilegios y mercedes, que en nombre de un falso patriotismo le ha llevado al deshonra y a la miseria. Jamás se vió un régimen monárquico tan vilipendiado como en estos momentos. El más desecado desenfreno, la orgía más detestable y la más repugnante bacanal, forman una trinidad que patea sus impúdicas desnudeces sobre las muchedumbres empobrecidas. Es un constante insulto a quien trabaja y sufre; una provocación inaudita a todo aquel que no posee más patrimonio que sus brazos o su inteligencia; es la risa del haragán satisfecho y glotón contra el hombre laborioso y frugal; es el escupitajo del necio, del endiosado, del mediocre, del cretino, lanzado al rostro del que consagra su existencia a practicar el bien, aportando sus actividades y su esfuerzo a la obra común de engrandecimiento colectivo, magna idea sólo concebida en aquellos que gozan de una limpia ascendencia y que de una sangre no alterada por coloraciones imbeciles ni repugnantes miasmas hereditarios.

El pueblo ya no puede más. Le están ahogando desde las alturas; su garganta se ve agrietada por una zarza titánica que desciende continuamente desde elevadas mansiones, cuando está segura de que ha de triunfar en su obra destructora. No se crea que nosotros, al hacer estas afirmaciones, obramos movidos por una pasión sectaria. Sólo el deseo de contribuir a la prosperidad de nuestra patria, nos lleva a exponer de este modo; y no estamos solos. No habla en estos momentos únicamente quien en vida política y de sus orientaciones partidistas, el amor a los ideales republicanos, sentidos cada vez con mayores entusiasmos, por juzgar que son los únicos salvadores. Los mismos monárquicos, su Prensa, nos dan la razón, nos aportan datos elocuentes demostrativos de que el régimen monárquico está en una franca derrota, labrada por sí mismo, por sus condesciencias y latrocinios.

Entre la inabarcable serie de ejemplos que podríamos exponer, vamos a citar uno solamente, que nos lo brinda un periódico tan monárquico como «La Acción».

Dice así: «Los políticos viven en plena bacanal de todo, como esos enfermos que, seguros de que van a morir, no quieren curarse de nada. Lo mismo les da atrapar a los ciudadanos y hacerse en ellos, que llevarse las pesetas del ahorro común o ponerse a planear negocios a cuenta del interés público. Jamás, jamás se...»

Ateneo de Valencia
No tiene Valencia una entidad capaz de darle un contenido espiritual, de ser la fuerza rectora de sus más nobles actividades, cuentan una copiosa y escogida biblioteca, bien atendida, bien servida, con mesas de solitamente libre, desde donde cuantos tengan alguna cosa que enseñar puedan hacer oír su voz. Y como esto hace falta, un grupo de intelectuales, creyendo interpretar ese deseo, la acción de aquella entidad, ha acordado la creación de una entidad cuyo nombre ha de ser Ateneo de Valencia. Al efecto, el grupo está ultimando los detalles de organización y acoplamiento que se juzgan necesarios, como también el de propaganda, para esperando dentro de muy breves días poder convocar a cuantos ya conciben este propósito, a una Asamblea, dando oportunamente aviso del sitio y hora donde se habrá de celebrar.

ha visto un desenfreno que de estos días que corremos. Tropezamos ahora con la noticia de que el Tesoro está en deuda con el Banco, por primera vez (nos cabe la satisfacción de advertir que fué EL PUEBLO quien dió primeramente esta noticia), leemos más tarde en un periódico ministerial que la dirección de Obras públicas ha tenido que suspender los pagos porque no hay dinero para abonar las certificaciones; nos encontramos en seguida de que para Marruecos se libra casi el doble de lo calculado; se aumenta el presupuesto sin intervención de las Cortes; se anuncia una nueva emisión de Deuda de 500 millones.

El despilfarro adquiere proporciones abrumadoras; los chanchulleros más escandalosos llegan a revestir caracteres de licitud; las gentes hablan de interesar a los políticos en tales o cuales negocios a costa del Estado con una sencillez pasmosa; se compran y se venden los servicios como en una plaza de mercado. Estamos en plena liquidación, y la vergüenza se ha perdido por completo. Así se advierte que toda la pugna política de estos tiempos no persigue otra finalidad que la de ocupar posiciones ventajosas en las cuales sea fácil el aprovechamiento. La misma disputa electoral lo está proclamando a voces. El número de negociantes conocidos que va esta vez por las actas es asombroso. Jefe de cuadrilla hay que ha hecho la recluta entre los que han sabido engrosar por los procedimientos más probables. Contrabandistas, estafadores, falsificadores, explotadores del vicio, usureros... gentes prácticas, en fin. La cuestión es que tengan dinero para vencer las dificultades, para comprar el triunfo y para acometer después empresas fabulosas con bien pagadas plazas de consejeros, abogados, asesores, agentes políticos, etc., etc.

Es necesario enriquecerse o acabarse de enriquecer, que ya queda poco, y si vienen mal dadas, que nos cojan con el porvenir asegurado. Cuando un periódico tan sensato y monárquico como este, hace estas acusaciones contra nuestros adversarios, dígame si tendríamos nosotros derecho a proclamar, sin apasionamientos partidistas, que la verdad está de nuestra parte, pese a los eternos detractores de la obra de saneamiento social y político que perseguimos; esos que luego de colaborar en todo aquello que está matando a España, aún tienen la avilantez de dirigirse a ella en estos momentos, prometiendo la felicidad, puesta la mirada solamente en las urnas electorales y en los bolsillos de los contribuyentes.

Estos han sufrido un nuevo y rudo golpe. Uno más. Esa nueva emisión de 500 millones de Deuda que anunciaba el mencionado periódico, es ya una realidad; don Alfonso ha firmado el decreto en Sevilla, aprovechando un momento de descanso en sus ocupaciones cinegéticas. ¡Hasta en la bella ciudad del Guadalquivir, tan serena y encantadora, brotan estas desoladoras realidades! No queda más que un dilema: España acaba con la monarquía o ésta termina con aquélla.

EN BURJASOT

Conferencia del Sr. Azzati

El próximo martes dará en el casino El Ideal, de Burjasot, una conferencia nuestro Director don Félix Azzati, sobre el tema «Deberes políticos».

Stadium Valenciano

Se admiten proposiciones para el suministro de maderas para construcción, puertas, ventanas, viguetas de hierro y cañas. A. G. Pastor, Colón, 48, Valencia.

HOTEL MEUBLE Lujosas y económicas habitaciones

paradormir. Baño. Servicio permanente. Pi Margal, 5 y Mosén Ferrnars, 2.

Motor Daimler-Benz

En muy buen estado. De 18 caballos nominales y 16 efectivos. Peso, 1.700 kilogramos. Dimensiones: Un metro de ancho por 1,30 de alto. A petróleo o aceites. Se vende por 3.000 pesetas. Razón: Bonaire, 10, primero.

ECOS

Ayuntamiento

Esta tarde a las cinco se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria. El orden del día consta de 25 dictámenes, de escaso interés.

Rahna danza ante sus jueces

Una linda danzarina, mademoiselle Rahna, ha comparecido ante un tribunal, compuesto de sesudos y graves varones, para responder de un delito contra la moral, resentida por las contorsiones demónicas de la artista.

El hecho ha acontecido en el Palacio de Justicia de París ante el juez de instrucción señor Baquart, que se encontraba en su despacho, donde se habían congregado Harry, Zulaka y Rahna, juntamente con sus abogados respectivos, M. Jacquemari y M. Legend, autor de la información judicial que dió ocasión al litigio.

Harry renovó sus declaraciones: «Extranjera—dijo—, debo mostrarme más respetuosa que nadie con las leyes de vuestro país, y puedo asegurarse que no he contravenido a esas disposiciones en lo más mínimo. Danzo «La siesta de un fauno», con toda mi conciencia de artista, sin atacar en ningún instante a la moral».

M. Legend, por su parte, mantuvo los términos en que estaba concebida su información. Rahna, por toda declaración, comenzó a danzar, explicando cada uno de sus ademanes, hasta que el juez tuvo que reconocer la buena fe de la danzarina, absolviéndola.

Este modo de disculparse ante los jueces, aunque nada nuevo—recuérdese a Frimé—, mostró sus desahucios ante el tribunal—no deja de ser pintoresco; porque supongamos que se vaya a juzgar a uno que estranguló a su ciudad o a su suero; tendrá que hacer lo propio con un magistrado para demostrar que lo hizo sin picardía, de buena fe; o quitarle la carrera; o abusar de su candor, y no creemos que fuera esto muy edificante y menos ante la vista del público.

Por otra parte, lo de danzar mademoiselle Rahna, tampoco es nuevo. Todo aquel que haya ojeado la Física, sabe que con el galvanómetro se hace bailar a las ranas aun después de muertas, con la ventaja de que luego puede confeccionarse con ellas una sopa exquisita.

Reparación de una injusticia

A consecuencia de un robo cometido en los primeros días del año actual, en la Cooperativa Obrera de Moncada, fué procesado nuestro querido amigo y correligionario el presidente de la Junta Municipal de nuestro Partido en el mencionado pueblo, Juan Moreno. Se incó un sumario enorme, formulándose contra nuestro amigo grandes cargos y tratándose como al peor de los criminales, porque el que insinuara las primeras diligencias era el juez municipal del pueblo en funciones de juez de instrucción.

Y precisamente el enemigo más grande que tiene nuestro partido en Moncada es el mencionado juez, que de leyes y de cuestiones de derecho no tiene fundamento para entender una palabra. Botánico de los que vegetan en un pueblo entre las conversaciones de los casinos y la política rastrera, los pocos conocimientos que adquiriera en las aulas universitarias, se van entibiando hasta quedar como recuerdo de las cosas que fueron.

Con ocasión del robo cometido en la Cooperativa, el sabio farmacéutico vomitó la bilis sobre nuestro correligionario sin que de nada sirviese la garantía que ofrecían todas las sociedades obreras, los concejales, el alcalde y la misma Cooperativa, sin contar la fábrica de cerillas, donde nuestro amigo presta sus servicios, que a una proclamaban su inocencia.

Pero el sumario en nuestra ciudad, encontró un juez de carrera que lo desenmarañó, y reconoció la inocencia de Juan Moreno, por lo que la causa ha sido sobreseída.

Es lamentable que los apasionamientos políticos produzcan hechos de esta naturaleza, pero el fundamento de ellos estriba en que actúe como juez un ganapán cualquiera; sin conocimiento de los menores rendimientos de derecho, que es tanto como que actúe de médico un barrendero o el encargado de cobrar recibos de inquilinato. Nuestra enhorabuena al querido correligionario y a los republicanos de Moncada, por que la honradez siempre se hace faciente a pesar de las rastrerías de ciertos caciques monárquicos de opereta.

Telegrama del Gobernador

Como en días anteriores, tampoco ayer tenía noticias que comunicar el Gobernador. Solamente facilitó el siguiente telegrama del ministro de Fomento:

«Publica un periódico de esa localidad de que reina descontento entre Sindicatos Agrícolas por haberse permitido la exportación de la patata Royal Kinsey a la región de Mataró, y como es inexacto, ruego manifieste interesados y agricultores en general que cultiven dicho tubérculo, que está autorizada dicha exportación para la producción de las provincias de Barcelona y Valencia hasta treinta mil toneladas como cantidad máxima, conforme lo dispone la real orden del ministerio de Hacienda en 2 del corriente, publicada en la «Gaceta» del 3. Salúdame afectuosamente.»

No bajan las subsistencias

Días pasados, el ministro de Fomento, ante las quejas formuladas por algunos periódicos con respecto a que no se cumplía por el comercio madrileño lo acordado por la Junta central de Abastos, en lo que afecta a la baja de precios en determinados artículos, ROGABA al público que acudiera al ministerio a denunciar a los infractores.

Esto está bien, pero el ministro debe tener en cuenta que en provincias la acción de las Juntas es más lenta y más cicatero el proceder de la mayor parte de los vendedores. En Valencia, ni siquiera podemos juzgar—en esta etapa—de la conducta de los comerciantes, por la sencilla razón de que la Junta, nuestra Junta, tras decidirse a actuar con lamentable retraso, ocurre que en Madrid no le sancionan con la premura del caso las tasas propuestas para los artículos comestibles.

En este sentido se ha dirigido telegráficamente al señor Gasset la Clase Media, rogándole que apruebe dichas tasas y confirme los nombramientos de inspectores hechos por la Junta.

El Wrangel de la guarda

Es indudable que vivimos en pleno saínete. Cada día nos sorprende el telegrama con noticias que, a no ver la procedencia, creeríamos que estaban redactadas por Arniches o Muñoz Seca.

Vase la última: El general ruso, Wrangel, en nombre de 30.000 soldados aguerridos, valerosos, disciplinados... y corridos a estacazos por el ejército soviético, se ha ofrecido al Gobierno español, juntamente con sus huérfanos para luchar en favor de nuestra nación, aniquilando al íntel marroquí. Vamos, se ofrece a ser una especie de Wrangel de la guarda de nuestra acción militar en las tierras africanas. Es de suponer que no sea aceptado este ofrecimiento, porque significaría un desprestigio para nuestros generales que tanta gallardía y talento han desplegado en aquellas tierras, ingratas para muchos y tan óptimas y agradecidísimas para otros.

Además, el ofrecimiento nos parece extemporáneo, porque habría que ver una interrupción en estos momentos, en España, de 30.000 rusos.

¿Para qué necesitamos esos abrigos con calor que hace ya, aquí que estamos acostumbrados a rozarnos con tanto fresco?

Ante la lucha - - que se avecina

Lo que significa nuestra candidatura

La candidatura republicana representa en España la más elevada exaltación del verdadero patriotismo, no a la manera vacía y tradicional que supone para muchos este sentimiento, sino fundamentada en ansias de engrandecimiento nacional, exigiendo que se hagan efectivas las responsabilidades, tanto civiles como casacas, para todos aquellos que deshonran a nuestro pueblo, encenagándose en un fondo de inmoralidades, claudicaciones, egoísmos y cobardías.

Nuestros candidatos presentan la patente limpia, por estar exentos de aquellas responsabilidades, ya que no colaboraron con los elementos causantes de las desventuras que hoy lora el pueblo.

Tiene una significación, la candidatura republicana, de franca hostilidad contra el régimen, principal autor de los 14.000 muertos que deamos en los campos africanos. Vamos a la lucha con mayores bríos que nunca, con más entusiasmo, ya que así lo requiere la honda crisis que atraviesa la nación, en la que no puede vivir el contribuyente por el exceso de tributos que sobre él pesan.

Los nombres de nuestros candidatos, son una garantía de que la voluntad republicana, que s la del pueblo, ha de tener una expresión eficaz y amplia en aquellos lugares donde puede ser más enérgica y contundente la acción, donde pueda laborarse para que el linero de España en vez de ser destinado an considerablemente al presupuesto de Guerra, sirva para fomentar la riqueza de nuestro suelo, único medio de proporcionar a los judadanos el alimento corporal y del espíritu que necesitan.

La presentación en la contienda, que próximamente vamos a librar, de nuestro Director eñor Azzati, supone la continuación de la labor que nuestro inmortel maestro Blasco, iniciara para bien de Valencia. Unido va a él don Adolfo Beltrán, el consecuente republicano. Un hombre laborioso, que en todo momento usó sus actividades al servicio de nuestra ciudad.

Por Sueca y Chiva, respectivamente, luchan os señores Ferrer Peset y Marco Miranda, onocidísimos ventajosamente en nuestro Partido, al que siempre aportaron entusiasmos, prestigios y talento.

Contra estos nombres, verdaderos representantes del sentir popular, van muchos, ligados a las desdichas del régimen por lazos de partido y por inconfesables condesciencias. Los nuestros luchan solos, con sus propias uerzas, teniendo que soportar el peso del poder y todas las desventajas que proporciona el abuso de autoridad.

La opinión, veré, pues, si quiere continuar favoreciendo a los que tan ligados están a los responsables de la catástrofe nacional o cree que debe otorgar sus sufragios a los que representan la condenación de aquellos hechos y están dispuestos a obligar, por todos los medios, a que la justicia no continúe siendo escarnecida.

Hospital para Niños

Concurso de proposiciones

La comisión gestora para la adquisición de terrenos adecuados para el establecimiento de dicha institución, ha acordado prorrogar hasta el día 30 del mes actual, el plazo para la presentación de proposiciones con dicho objeto, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta ciudad, de 9 a 13, todos los días laborables.

En el Gimnasio Chust

Hoy se celebrará en los salones de este antiguo y acreditadísimo gimnasio la matiné de esgrima y gimnasia que anualmente se celebra en honor a las familias de los numerosos y distinguidos alumnos de este centro de cultura física. A dicho acto serán invitadas las autoridades, y por los ensayos que están verificando con verdadera asiduidad los alumnos, promete ser un éxito más a los ya muchos conseguidos por su director don Matías C. Chust.

PARA "EL PUEBLO"

LA CONCENTRACION EN RIDICULO

PITORREO ROMANONISTA

A boca llena se rie en «La Actualidad Financiera» el marqués de Cortina de los «conformistas», del director de la empresa «Seagarr», que así llama al ilustre orador don Melquíades Álvarez y del cursi (alude al señor Alba) confectionador de la ya casi olvidada declaración. La risa del marqués no es sino preludio o sinfonia de la risa del romanonismo, del maurismo y del cleruismo con el cual van en franquicia electoral reformistas y alistas.

Copiamos lo que escriben en la revista del ex ministro de Marina en el Gabinete Maura-Cierva-Cambó:

«Si no se tratase de cosas tan trágicas, la carcajada hubiera sido general al ver la crisis y su solución. Porque realmente es un caso único en la historia parlamentaria de España esa concentración liberal sobre la base de la reforma constitucional, que toma por fideicomisario al marqués de Alhucemas, por su reputación de formalidad, quien, en efecto, va a Zaragoza y se muestra el más radical de todos, y asegura que nada de aplazamiento, que lo primero será reformar el artículo 11 de la Constitución, ya que el pueblo soportará resignado lo de Marruecos, y los tributos y todo, con tal que se consienta a protestantes y judíos que organicen procesiones por esas calles (cosa que no se les permite en Inglaterra), y se secularicen los cementerios, y ahora nos sale señor Pedregal puede retirarse a su casa, con que no hay nada de lo dicho y que el Sr. don Melquíades Álvarez hubiera seguido siendo el jefe de los reformistas, le hubiesen oído, con razón, los sordos, pues no hay derecho a sacar a un hombre, de su casa o del campo republicano, para traerlo a la monarquía y dejarlo en ese ridículo; pero ya dijo una personalidad política que había pasado a ser el jefe de los «conformistas», y esa misma personalidad dice ahora que don Melquíades Álvarez ha pasado a ser el director de la «Empresa Seagarr».

Pero la ridiculez es aún mayor, porque para justificar la mansedumbre «conformista», después de la crisis, el presidente del Consejo de ministros dijo al salir de palacio que en lo de la reforma del artículo 11 de la Constitución sólo se trataba de un aplazamiento, que el Gobierno no renunciaba a ella, y que sería el programa político de los candidatos adictos en las próximas elecciones, y veinticuatro horas más tarde el Consejo de ministros acordaba todo lo contrario, o sea que se podrían reformar todos los artículos de la Constitución menos ese, y, sin embargo, aquí no ha pasado nada, y tan contentos.

Y se creen de buena fe que han puesto una pica en Flandes con esa declaración ministerial, modelo de cursilería gacelí y de tranquilidad de espíritu, en la que, a más de prometernos

ROBERTO CASTROVIDO.

Las elecciones

Oficina electoral

Hasta el día de las elecciones, en el segundo piso de la Casa de la Democracia ha quedado instalada la oficina central electoral de nuestro Partido. Cuantos correligionarios deseen consultar el Censo electoral o hacer indicaciones o manifestaciones o alguna gestión de carácter electoral, pueden acudir a dicha oficina donde serán atendidos. Esta oficina funcionará todos los días desde las diez de la mañana a las diez de la noche. En ella está expuesto todo el Censo de la circunscripción electoral de Valencia.

CONVOCATORIAS

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Se convoca a los jefes de sección, interventores, vocales de la Junta de distrito, Junta Municipal y correligionarios inscritos en el Censo del Partido, a una reunión que se celebrará en el casino de la calle de Gil Polo, a las nueve y media de la noche, mañana, para tratar asuntos relacionados con las próximas elecciones a diputados a Cortes.—El secretario, José Gómez.

JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO

Se convoca a todos los componentes de esta Juventud a una reunión que se celebrará mañana a las nueve de la noche, para tratar asuntos electorales, en su domicilio social, Casa de la Democracia.—El presidente, A. Puig.

DISTRITO DE LA VEGA

Se convoca a los componentes de la Junta Municipal y Junta de distrito, interventores y comisiones de puerta de las pasadas elecciones a una importantísima reunión que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche en el casino El Avance para organizar los trabajos electorales. Solamente se convoca a los pertenecientes a la Vega Alta.—El secretario del Comité, Julio Bernabeu.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Se convoca a los componentes de la Junta de distrito, Junta Municipal, correligionarios inscritos en el Censo del Partido, jefes de puerta, adjuntos e interventores, a una importantísima reunión que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche en el casino de la calle de Gil Polo, núm. 3, para tratar de las próximas elecciones a diputados a Cortes.—El presidente, Vicente Sebastián Medina; el secretario, José Gómez Jurado.

ADVERTENCIAS

BURJASOT

Todas las noches, hasta el día de la elección, habrá en el casino El Ideal una comisión que atenderá a todos los correligionarios, sobre todo lo que se refiera a la próxima lucha electoral. Horas de oficina, de tres a siete de la tarde y de nueve a once de la noche.—El presidente de la Junta Municipal, Sanchis.

PARA "EL PUEBLO"

LA CONCENTRACION EN RIDICULO

PITORREO ROMANONISTA

La «redención del proletariado y la mesocracia de cultivadores y braceros», se nos dan por seguras fuertes reducciones de gastos, y esto los mismos señores que horas antes tuvieron el atrevimiento, al prorrogar el presupuesto, de introducir por decreto, con infracción de la ley, aumentos de gastos por valor de 72 millones de pesetas.

Respecto a la solución de la crisis, aunque aquí tenemos formada una idea muy mediana del señor Villanueva, a fuer de imparciales no podemos menos de reconocer que ha prestado un gran servicio al presidente del Consejo aceptando un cargo de esa responsabilidad y de ese trabajo, convenciendo de grave enfermedad y contando cerca de ochenta años de edad.

Pero resueltos a juzgarle por sus actos, no podemos menos de flamar la atención sobre la primera de sus declaraciones. El ministro de Hacienda ha dicho que si no era partidario de que se repatriara ahora a ninguno de los 158.000 soldados que han pasado la revista de Marzo en Africa.

De modo que por el ministro de Hacienda se seguirán pagando los tres millones diarios, que cuesta el tener allí aquel contingente, con la consecuencia lógica de todo ejército en pie de guerra que no guerra, que es la desmoralización absoluta, cosa que nos enseña la Historia, sin excepción desde los cartaginenses hasta la fecha.

Como se ve, esto ha terminado; el Gobierno podrá presidir las elecciones, porque alguien habría de hacerlo, pero la opinión pública los ha juzgado; el ridículo en que cayeron es definitivo, y no reanirán en las próximas Cortes, entre todos, ni 170 diputados, a pesar de toda esa escandalosa preparación sin precedente. Ahora habrá que pensar quién va a ser el que pueda zureir unas voluntades para poder presentarse a las nuevas Cortes, ya que desgraciadamente no falta el señor Alledalazar, que había llegado en eso a ser un especialista.

Por un artículo publicado en «La Actualidad Financiera» se enajó Villanueva con el marqués de Cortina y le retó a singular combate el señor don Martín Rosales, duque de Almodóvar del Valle.

Villanueva y el duque están en el Gobierno con el jefe del marqués de Cortina; pero mientras aquellos se hacen los sordos o los locos, el marqués despectivo y se burla, y lo peor para los ridiculizados, zarreados y mantados es que el periódico del marqués tiene muchísima razón en casi todo lo que dice. El caso señala la reacción del romanonista en lo tocante a la libertad de conciencia y en lo relativo al impuesto de consumos que el financiero romanonista quisiera restablecer.

ROBERTO CASTROVIDO.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Todos cuantos correligionarios deseen consultar el Censo o aportar datos y recibir instrucciones para las elecciones a diputados a Cortes pueden pasar por el circuito El Pueblo, donde habrá todas las noches una comisión para atender cuantas consultas se le hagan.

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX

Todas las noches, de ocho a diez, podrán consultar las listas electorales del distrito, cuantos correligionarios lo deseen, en este centro, donde habrá una comisión encargada para ello. Al mismo tiempo, los que tengan noticia de algún elector fallecido o ausente, deben ponerlo en conocimiento de esta comisión con el fin de evitar su suplantación.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Se pone en conocimiento de los electores del distrito que ha quedado constituida una comisión permanente en el casino, Encarnación, 3, para atender las consultas que al Censo electoral afecten.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Todos los correligionarios que deseen consultar las listas electorales podrán pasar por el casino donde están expuestas. Al mismo tiempo todas las noches habrá una comisión que resolverá cuantas dudas tengan los electores y recibirá cuantos datos y observaciones tengan que hacer para la purificación del sufragio o impedir la suplantación y el chanchullo.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Todas las noches, de nueve a once, podrán consultar las listas electorales del distrito cuantos correligionarios lo deseen, en la Casa de la Democracia, donde habrá una comisión encargada de ello. Todo el que tenga noticias de algún elector fallecido o ausente, debe ponerlo en conocimiento de esta comisión con el fin de evitar su suplantación.

DISTRITO DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de este distrito, que quieran consultar el Censo, que acudan a la Casa de la Democracia del Puerto, de ocho a once de la noche, donde habrá una comisión para resolver los asuntos electorales.—El comité.

DISTRITO DE LA VEGA

Todos los correligionarios que deseen consultar el Censo, estará de manifiesto en el casino El Avance, calle de Sagunto, en casa de José María Corell, Vuelta del Ruiz, a las nueve y media de la noche.

La rectificación del Censo

Siendo el tiempo que la ley dispone para la rectificación del Censo electoral, se advierte a los correligionarios que todas las noches habrá en el casino una comisión que ocasionará gastos ni molestia algunos al solicitante; pueden, pues, todos los que no tengan tiempo por no figurar en las listas electorales, hacer la debida reclamación ante la mencionada comisión.

TEATRO PRINCIPAL

HOY VIERNES 20 ABRIL 1923

A LAS 10 NOCHE

Una película cómica

TROUPE IBERICA

TEATRO APOLO Tourné ONOFROFF

Hoy viernes, a las 10:15 noche

Vicentita Vivó - Los Sibaritas - Saida

ONOFROFF

ULTIMOS DIAS

TEATRO RUZAFÁ Hoy viernes 20 de Abril

A LAS 9:45 NOCHE

ESTRENO

El de la suerte

Y

La Montería

por SELICA PEREZ y MANUEL MURCIA

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 9:45 tarde y 9:45 noche. Entrada por consumación. 40 bellísimas artistas, 40

Exitos sensacionales de la popular y sugestiva estrella MARIA LA CUBANA y la notabilísima cantadora de aires regionales CONCHITA MOREU

Madrid Concert

MAÑANA SÁBADO

grandioso acontecimiento artístico

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE VARIETÉS

DEBUT de 35 hermosas artistas, 35 DEBUTS, y de la gran atracción de fama mundial, nueva en Valencia - TROUPE -

LES ARENYS

Cuadros plásticos, imitaciones al mármol

BA-TA-CLAN

Gran Music-Hall - Empresa Ripoll

HOY VIERNES, TARDE Y NOCHE: GRANDIOSO PROGRAMA

Marina Sierra :: M. Luisa de Ayala :: Titinete :: Gloria España

COLOSAL DEBUT

MARIA GOMEZ

RIQUISIMA PRESENTACION :: LUJOSAS TOILETTES

35 artistas más completarán el resto del programa, todas hermosas y elegantes

Grandes partidos de FOOT-BALL

Días 22 y 23 de Abril

El gran equipo checoslovaco

Nuselsky S. K., de Praga

Contra

VALENCIA F. C.

A las 4:30 tarde: Campo del Camino de Algirós

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro



PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6.-Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).- VALENCIA

Entrada por la calle de Moratin.

A FOTÓGRAFOS Y AFICIONADOS

Interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA CUESTA. Almacén de artículos y productos fotográficos. Mercado, 71

El suceso de ayer

Un enlace por amor y un viaje con 192.000 pesetas

Por esta vez nos permitirán nuestros lectores hagamos un poco de historia retrospectiva y demos cuenta de un suceso acaecido allá por el mes de Agosto del pasado año, que vino a constituir, aun cuando pareciera paradójico, el suceso de ayer.

La importancia del hecho y las circunstancias que le rodearon, justifican nuestra reserva y el por qué abandonamos ésta así de repente. Quizá se recuerde que por aquellas fechas habo un agente de quintas llamado Miguel Montesinos complicado en un asunto de su negocio que le llevó a la cárcel en unión de otros agentes.

Este Miguel Montesinos, que vivía con bastantes comodidades, tenía en su casa de criados a Luis Yagüe Velos y Paz Arroyo Calvo, de 25 y 26 años, respectivamente. Cuando por aquel desgraciado asunto tuvo forzosamente que abandonar su domicilio para ingresar en el Hotel del Camino de Torrente, los criados, que sostenían relaciones amorosas entre sí desde hacía algún tiempo, decidieron mirarse en "indisolubles lazos", atemorizados ante la soledad en que quedaban en la casa abandonada por su dueño Montesinos.

Así lo hicieron; pero como el temor les fuera en aumento, pensaron marcharse en viaje de esponsales más ó menos morganáticos, encontrando entonces una nueva dificultad: ¿Qué hacían de los muebles, ropas, alhajas y dinero que había en la casa? Y fué el quien primero se decidió y propuso: ¿Por qué no nos los llevamos todo y ya liquidaremos con el amo cuando salga de su encierro? Conforme, dijo ella, y adelante.

Miguel Montesinos necesitó dinero en la cárcel y envió a un propio para que lo pidiera a sus criados. La sorpresa fué tremenda. No tenía casa, ni muebles, ni dinero, ni sabían qué se hizo todo ello, como tampoco era conocido el paradero de sus dos criados. Montesinos presentó la oportuna denuncia por el robo, y la policía comenzó sus investigaciones.

Supimos entonces incidentalmente lo sucedido y lo archivamos en nuestro carnet (tenemos en éste cosas muy curiosas), y hasta la fecha nada se podía decir de lo sucedido para merecer la calificación de indiscretos.

La Prensa de Zaragoza nos trajo ayer la noticia: Luis Yagüe Velos y Paz Arroyo Calvo, habían sido detenidos por la policía en esta ciudad el día 16 del corriente. Por eso descubrimos el misterio del robo aquel que se realizó y cuya cuantía se valuó en 192.000 pesetas.

En cuanto tuvimos noticia de la detención, nos pusimos al habla con nuestro corresponsal de Zaragoza, quien previó el oportuno permiso visitó a los dos detenidos.

Interrogados, contestaron con grandes extremos de tranquilidad, que no tenían a la justicia, porque su deseo fué siempre liquidar con el amo cuando éste se hallase en libertad y les reclamase personalmente.

Contaron además, que han viajado por París y otras ciudades de Francia hasta llegar a Zaragoza, en cuyo viaje han pasado todo el tiempo transcurrido desde que se encarceló a Montesinos.

Se lamentaban de la forma en que les detuvo la policía en la puerta misma de un cinematógrafo, siendo sobre todo la Paz Arroyo quien más indignación mostraba por lo que pudiera suponer la gente al realizarse la detención en tal sitio y ser tantos los "incidentes" que ocurren diariamente en las aglomeraciones de gente en esta clase de espectáculos.

La policía, en la fonda donde se alojaban, ha practicado un registro en sus equipajes, encontrando algunas alhajas y bastantes estuches vacíos.

Con referencia a los gastos de su viaje han manifestado que se han sufragado con el dinero del dueño, que les corresponde en legítima justicia como depositarios de todos sus bienes.

Como todas estas declaraciones no han satisfecho a la autoridad competente, Luis y Paz han sido encarcelados y he aquí cómo terminó por ahora, la historia retrospectiva de un enlace por amor y un viaje con pesetas.

El acto de inauguración se verificará a las cuatro de la tarde del domingo, teniendo lugar un gran partido de fútbol, en el que contendrán el Benlliure F. C. y el equipo propietario del campo, que alineará valiosos elementos.

El acto será amenizado por la reputada banda de música de la Sociedad Instructiva Musical de Manises.

Felicitemos al Manises y a su digno presidente, señor Catalá, en nombre de la junta directiva que dirige.

Nota. Para asistir al citado acto, hay establecido un buen servicio de autobuses, que saldrán de Valencia (Torres de Cuarte), a toda hora. El tren sale de Valencia a las 2,10 y de Manises a las ocho.

El Nuselsky S. K. de Praga en Valencia.

El notabilísimo equipo checo que se exhibirá ante el público valenciano los días 22 y 23 luchando contra nuestro equipo campeón el Valencia F. C., en el campo del camino de Algirós, es el equipo novel que se impone a pasos agigantados en el historial brillantísimo del formidable juego checoslovaco.

La excelente potencialidad del Nuselsky la afianza sus sensacionales victorias sobre el Sparta por 3 a 0; sobre la Unión Zizkov por 7 a 2; sobre Cechie Karlin por 3 a 2, y para contrastar con más exactitud su valor real, ha vencido en los dos partidos de campeonato al Viktoria Zizkov por 1 a 0 y 3 a 1; ha ganado la copa Libertad y como complemento de tan formidable actuación es el siguiente detalle: ha jugado en el año 1922 cincuenta partidos, ganando 31, perdiendo 14 y empatando cinco, con un score de 122 goals a favor por 70 en contra.

Siendo el juego checo el que mayor número de admiradores cuenta entre nuestros deportistas, es seguro que estos matches serán de gran interés, pues a las condiciones y técnicas del juego se une la novedad de ser un equipo que no ha actuado en España y que, como el famoso Cechie Karlin, pudiera ser que causaran sorpresas sus magníficos resultados.

Esta tarde se despacharán localidades y entradas en el domicilio del Valencia F. C., de seis a ocho, calle de la Paz, 28.

Tauromaquia

Las corridas de Pamplona

La comisión organizadora de los festejos de San Fermín, en Pamplona, ha acordado adquirir los toros que han de ser lidiados en las famosas corridas de la primera decena de Julio próximo.

En consecuencia se ultimarán contratos con los ganaderos Herederos de Vicente Martínez, Francisco Villar, Miura y Antonio Pérez Tabernero. En la corrida de prueba se jugará, probablemente, ganado de Villagodio.

Respecto a toreros se ha acordado dirigirse, desde luego, a Maera y Valencia II, que no forman parte del Sindicato de matadores de toros; y en cuanto se resuelva el pleito pendiente se pensará en los que han de completar el cartel tauromá.

El novillero "Requiere"

Según se nos comunica, en vista de los éxitos alcanzados en la última temporada en Zaragoza y Guadalajara por el modesto novillero valenciano Roberto Rico "Requiere", en breve saldrá para la primera de dichas capitales, donde caenta, como en otras plazas, de excelente cartel.

Representa a dicho diestro el buen aficionado don Eugenio Vila, calle de J. J. Sister, 39, Grao (Valencia).

"Capotazos"

Este semanario tauromá publicará esta semana un número extraordinario de 12 páginas, con interesantes fotografías, incluso del triunfo de Chaves en Barcelona y apuntes del notable libañero Ruano Llopis.

Los novillos de Campos Varela

Ayer tarde se desencajaron los seis novillos-toros de Campos Varela que se han de lidiar el próximo domingo. Asistió al acto gran concurrencia que salió satisfecha de la inura de los bichos, propia en la citada ganadería. Serán estoqueados por los valientes matadores Francisco Almonte, de Sevilla, que viene como debutante en esta plaza y con lesoes de sentar un buen cartel; Luis Fuentes Bejarano, con gana también, y nuestro paisano Tomás Jiménez, dispuesto a trabajar y hacerse grande.

Esta tarde y a las horas de costumbre, los señores que tengan hechos encargos de localidades podrán retirarlas en las oficinas de la plaza.

"El Encierro"

El número segundo del semanario "El Encierro", que se ha puesto ya a la venta, lleva un cupón para el sorteo de dos entradas de sol y dos de sombra, utilizables en la próxima corrida del día 22.

Dichas entradas serán entregadas, previas las formalidades que en el indicado semanario se especifican, al agraciado en el sorteo que a tal efecto se verificará en la redacción del periódico.

Publica la doble plana central dedicada a Manuel Granero, su retrato y varias de las suertes en que más brillaba.

Fallecimiento de Mascona

Ayer falleció el modesto torero Juan Vicent Mascona, que en sus años mozos era de los banderilleros que iban al toro.

El entierro se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la calle de la Bisbea, 6, hasta la plaza de San Agustín.

Acompañamos en su duelo a la familia del pobre Mascona.

Comience usted a curarse hoy mismo

Un hombre razonable no debe nunca esperar a estar muy enfermo para empezar a curarse. Si empieza usted en seguida de encontrarse mal, más fácil le será curarse. Por este motivo le decimos: «Si se siente usted molesto, abatido, sin apetito y sin fuerzas no dude en tomar las Píldoras Pink, que son el más fuerte regenerador de la sangre conocido y el mejor tónico del sistema nervioso. Ellas le devolverán rápidamente sus fuerzas, un buen apetito y una buena salud.»

PÍLDORAS PINK

Véndense en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

ESLAVA

HOY

A las 6:30 tarde y a las 10 noche:

LA MALA LEY

Exitos definitivo de esta temporada

MAÑANA

A las 6:30 tarde:

SAÜER

Segundo y último concierto

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA

Hoy y mañana, gran éxito de todo el programa de estrenos.

La notable película del natural

Revista Pathé

Tercer capítulo, en cuatro partes

Veinte años después

El cual se substitula

La batalla de Lens

Grandioso espectáculo en el cual toman parte miles de personas.

La preciosa comedia en cinco partes

DE MAL AGÜERO

Selección del Programa Ajuria, por Dorothy Gish

Lunes, 4.º capítulo y una gran producción de Mía May

Imprenta

completa, se vende ó traspasa. Informar a D. Enrique Mollas, Colón, 36, bajo.

LA MONTERIA

por su creador CABALLÉ

en discos maravillosos

sólo CRUMIERE vende

OLYMPIA Lirico

Palacio de la cinematografía

HOY, SESION CONTINUA, DESDE LAS 4:45 TARDE

GRANDIOSO PROGRAMA

El auto, enfermo

por EL OTRO y el negro AFRICA

ESTRENO

La delicada comedia, en 4 partes

LA SONRISA

DE LA

NATURALEZA

por Madge Kennedy

ESTRENO

de la grandiosa película, en 5 partes

ESPOSA

DESDEÑADA

Interpretación sublime de Mildred Arris

(Esposa de Charles Chaplin - CHARLOT)

ESTRENO

de la originalísima comedia en 4 partes

LOS PICAROS NERVIOS

por la estrella americana

CONSTANCE TALMADGE

ESTRENO

La graciosísima comedia

LA CASA DE HUESPEDES

por EL OTRO y el negro AFRICA

Próximamente, estreno de la soberbia producción

María Antonieta

Las sesiones serán amenizadas por el

Quinteto Olympia y el Trio Borrero

Cine Sorolla

Programa para hoy

Dibujos animados

Éxito enorme de los últimos episodios de la serie, titulada

PARIS MISTERIOSO

Hoy, final de la serie (novenos y décimo episodios), titulados:

El juramento

Paris, libertado

Terminará la sesión con la graciosa comedia

El debut de Victorina

2 partes

Lunes, grandioso estreno:

LA DUDA

Protagonista GINA RELLY, en cinco partes.

CINE EL CID

Hoy, extraordinario programa:

El misterio de las selvas

5.º y 6.º episodios, titulados:

Tempestad en desierto

2 partes

Hacia el rescate

2 partes

con estupendas aventuras entre fieras, por el formidable gigante ZADA.

EL CEPO

Dos partes, de asunto americano

La vida es sueño

Dos partes de risa, por BILLY WEST

En Farmacias y Droguerías

THE LAXO

Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.

CAJA, 1,50 PESETAS

Muy pronto: Un verdadero acontecimiento

Dolorettes

Impresionada en la huerta valenciana y considerada como la mejor película de producción nacional.

Salón Novedades

Programa para hoy

A las 6:30 tarde, 9:30 y 11:30 noche.-CINE

ESTRENO

Flor de taroncher

Grandioso éxito

LA BESONÁ

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 4,30, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Andrés de Marchalenes y Miró de Valencia (rojos), contra Sánchez de Pedralva, Molina de Gandía y Calvo de Valencia (azules).

El partido será a escalera, por encimera cuerda, a 60 tantos.

Lirico

Viernes 20 Abril de 1923.

Monumental programa

Éxito formidable de la superproducción americana, en cuatro partes

LA

VERDADERA

FELICIDAD

Maravillosa creación de la incomparable

PERLA BLANCA

La más aplaudida de la popular artista, favorita de todos los públicos del mundo.-Edición de lujo de la FOX.-Exclusiva especial VEADAGUER.

ESTRENO

de la quinta jornada de la sensacional novela

El doctor

Mabuse

titulada

La condesa Ana

ORDEN DEL PROGRAMA: 1.º, último día de la preciosa comedia en cuatro partes «Cogido in fraganti», por Peggy Hilland; 2.º, el éxito del día, «La verdadera felicidad», por Perla Blanca; 3.º, estreno de la quinta jornada de «El doctor Mabuse»; 4.º, estreno de la graciosa comedia «Piratas de hielo».

Semana próxima:

EL VIAJE

por

MARIA JACOBINI

Después, LA GRAN PASIÓN, por Italia Almirante Manzini; CARNIVAL la mejor superproducción europea.

Los tres mosqueteros

por

Douglas Fairbanks

y la joya de producción española

Dolorettes

Adaptación de la popular zarzuela, con partitura del maestro Vives, impresionada en la huerta valenciana.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 9:45 noche: Troupe Iberica.

TEATRO APOLO

A las 10: Artistas de variedades y Onofroff.

TEATRO RUZAFÁ

A las 9:45: El de la suerte (estreno) y La Montería.

ESLAVA.

Compañía de



Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Cambios París	4360
Cambios Londres	3038
Marcos	0'00

DE BARCELONA

Otro atentado. Un herido grave

Esta madrugada, a las cinco, en la calle de Vallespi, esquina a la de Valladolid, en la barriada de Sans, se ha registrado un nuevo atentado, del que resultó gravemente herido el obrero tintorero Bautista Beltrán, de 37 años, que presentaba dos heridas en el vacío derecho.

Según ha declarado el herido, éste salió a las 4.30 de su domicilio, con dirección a la fábrica España Industrial, donde trabaja como tintorero.

Antes de llegar al paso a nivel de la vía férrea, le sorprendieron dos desconocidos, los cuales, sin mediar palabra, le hicieron numerosos disparos.

Los agresores huyeron por la calle de Vallespi, sin que nadie les diera alcance.

Beltrán dio algunos pasos, pretendiendo dirigirse por su pie al dispensario próximo, pero cayó desvanecido en la calle de Riego, pero cayó desvanecido por dos guardias, que en el traslado al dispensario médico y más tarde al Hospital Clínico, donde ingresó en gravísimo estado.

El herido pertenece al Sindicato libre.

Dijo que sus agresores vestían: uno, traje azul de mecánico, y el otro, traje de lana.

Al herido no se le encontró arma alguna.

Otro combate entre obreros

Poco después de las once de esta mañana, en la riera de Magoria, cerca de la España Industrial, hubo un fuerte tiroteo entre dos grupos de obreros pertenecientes a distintos sindicatos.

Se cruzaron más de 50 tiros.

La guardia civil se presentó en dicho punto, persiguiendo de cerca a uno de los grupos que disparaban.

Estos emprendieron carrera veloz, siendo difícil su alcance, pero, por fin, fueron detenidos dos de los fugitivos, que resultaron ser Amadeo Puig, de 23 años, tintorero de oficio, y Jaime Oliveros.

El primero pertenece al Sindicato libre y el segundo al único.

Choque. Un muerto

En la calle de Pedro IV, esta mañana, chocaron un tranvía y un autocamión, resultando muerto el conductor de éste, y heridos dos individuos que ocupaban el camión.

Un pasajero del tranvía, llamado Joaquín Santamaría, resultó con ambas piernas fracturadas.

No hay tal derivación

Los jefes de los centrales de Telégrafos y Teléfonos han oficiado al gobernador, negando que en las líneas haya sido colocada derivación alguna.

Curiosos impertinentes

La dirección de Parques públicos y arbolado se ve en la necesidad de lamentar que una parte del público que concurre habitualmente al Parque de la Ciudadela dificulte la acción de los guardas, colocándose al lado de los que sustraen plantas y arrancan flores.

Dicha dirección interesa de los ciudadanos que, por el contrario, cooperen con su simpatía a la acción de los guardas indicando a la dirección mencionada las faltas de éstos si es que existen. El Ayuntamiento ha comenzado una renovación de dicho parque y espera del público la cooperación necesaria para obtener el éxito en los trabajos emprendidos.

Los detenidos son maltratados

«Solidaridad Obrera» ha dirigido al gobernador una denuncia, asegurando que los detenidos por supuesta complicidad en los atentados y por delitos sociales sufren malos tratos en las delegaciones de policía.

Para justificarlo publica el nombre de dos individuos recientemente detenidos y que fueron maltratados en la comisaría.

Suscripción

La suscripción abierta en el Ateneo Enciclopédico popular en favor de la viuda é hijos del «Noy del Sucre», asciende a 874 pesetas.

Acto de salvajismo

El tren de San Juan de las Abadesas ha sido tiroteado en las cercanías de Vich.

El tren paró, bajando la guardia civil, haciendo un detenido reconocimiento por los alrededores sin hallar rastro de los autores de los disparos.

No hubo heridos.

Una conferencia de Lerroux sobre responsabilidades.

Lerroux se propone dar en breve una conferencia sobre las responsabilidades.

TOROS

Fortuna, La Rosa y Maera

Se ha celebrado en Sevilla la primera corrida de feria, con cinco toros de Salas y uno de Santa-Coloma.

La entrada en la plaza, es buenisima. Asiste el elemento oficial.

Primero.—Fortuna capotea movido y sin poner ningún empeño en su trabajo.

Luego coge la faena de muleta, con la izbañadísima. Entra mal, para un pinchazo por un brazuelo.

Dos intentos de descabello y el toro dobla a quien brindó el toro.

Segundo.—La Rosa da buenas verónicas y pases lucidos, que le valen diversas ovaciones.

Muleta por lo superior, y entrando bien, da dos pinchazos buenos y una estocada. (Palmas y regalo de don Alfonso.)

Tercero.—De la misma estampa que los anteriores.

Maera lo veronicea jugando bien los brazos pero con poco reposo.

El toro cumple bien en caballos.

Poder a poder, los palos y clavos un par de otro superior.

Brinda el bicho a don Alfonso y comienza la faena de muleta con un pase por alto, con variedad de pases.

Un pinchazo alargando el brazo, una estocada contraria saliendo cogido con un pale-

El problema ferroviario. La plaga de la langosta

El señor Gasset ha desmentido que en el Consejo de ayer se tratara de posibles soluciones en el problema ferroviario.

Lo único que se acordó es que el ministro presentara el asunto a las Cortes, tan pronto como éstas se hallen constituidas.

El presidente de la Diputación de Valencia visitó al señor Gasset, para interesarse en el asunto de la patata temprana.

Ha recibido noticias de Cáceres, participándole que la plaga de la langosta está produciendo grandes estragos.

Confía en que la plaga será extinguida contando, como en otras partes, con el concurso de los particulares.

Los ingenieros agrónomos le manifiestan que, en general, el estado de los campos es inmejorable, y que la cosecha próxima promete ser excelente.

Le ha visitado una comisión de ingenieros de montes, pidiéndole la habilitación de un edificio destinado a Escuela profesional.

El señor Gasset gestiona destinar a este fin el edificio que ocupaba la antigua Paraisiana.

Romanones recibe a los periodistas

En su despacho oficial ha recibido el conde de Romanones a los periodistas.

Ha dicho que se encuentra restablecido de su dolencia.

Hablado de política electoral, ha dicho que jamás estuvo el ministerio de Justicia tan alejado de elecciones como ahora.

No se ha hecho traslado alguno de personal judicial, y se ha reiterado a los presidentes de audiencias y decanos de colegios notariales, para que se den facilidades a los candidatos para las defensas de sus actos.

Preguntado cuándo pasaría a presidir el Senado, ha dicho que hacia fines de Mayo.

Abd-el-Krim no se niega a pactar la paz

Dícese que Abd el Krim no se niega a pactar la paz con España, quedándose el jefe del territorio de Beniurriaguél, como el Raisuni en su territorio.

Está conforme en abrir al comercio la costa de Sidris y Gomer y en que se constituyan mehalas mandadas por oficiales indígenas.

Acepta también la construcción de una ciudad y un puerto en Axdir, estableciendo ferrocarriles en la costa y garantizando las vidas y la libertad de comercio de los europeos.

Se insiste en asegurar que las gestiones del general Castro Girona con Abd el Krim han llegado a una solución posible del problema del Rif.

Se busca para terminarla una fórmula digna y útil y que el responsable de cuanto se hiciera en dicha región sea el Gobierno.

Mientras esto llega, estima el Gobierno inoportunos los juicios aventurados que se pudieran hacer.

El Gobierno no aprobó la ponencia del ministro de Estado y dió de ella referencias discretas a Silveira, quien marchó a África llevando instrucciones escritas para la ejecución de los planes acordados, así que sea llegado el momento de actuar, y el plazo no puede ser largo porque el Gobierno pretende que al presentarse al Congreso pueda hablarse sin cortapisas de su labor en África.

Cuenta el Gobierno de antemano con la resistencia de los intereses creados alrededor de la empresa guerrera que se opondrán a esta orientación pacífica, pero cree vencer todos los obstáculos asistido por la opinión del país.

Desde Melilla no puede recibirse ninguna información relacionada con estas negociaciones que se siguen, porque la censura en los servicios telegráficos es muy rigurosa.

No obstante parece que Abd el Krim ha anticipado que responde de las vidas de quienes se acerquen a la posición para negociar.

Los jefes beniurriaguéles manifestaron que estaban facultados para tratar de la sumisión.

Ayer seguía el crucero «Reina Regente» frente a la plaza de Alhucemas, pero nadie desembarcó.

Se espera que Castro Girona lo haga de un momento a otro.

Desde la plaza se percibe gran tranquilidad y confianza en los indígenas, los cuales se acercan a la playa y proceden como si la sumisión y acuerdos fueran ya un hecho.

También se ha dicho que Abd el Krim procede influido por el Raisuni, quien le ha aconsejado que se someta al Maghzen.

Todas estas noticias han sido confirmadas.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Que durante la ausencia del director general de administración local se encargue del despacho de los asuntos el subsecretario del ministerio de la Gobernación.

Distribuyendo algunas becas entre los estudiantes de las Repúblicas suramericanas que siguen sus estudios en centros oficiales.

Distribuyendo los créditos concedidos para las obras de conducción de aguas a varias capitales.

Real orden de Hacienda desestimando la instancia de don Clemente Ramón Tomás, vecino de Valencia, que solicitaba varios beneficios de la ley de Protección a industrias nuevas.

La resolución se funda en que la industria del señor Ramón, para fabricación de ácido y cremor tartárico, está incluida en el grupo que alcanza la sobreproducción.

El "Diario de Guerra"

Inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante de camp el general de la novena división don Ricardo Navascués, al comandante de artillería don Fernando Cuervo.

Destinando al ministerio al coronel de infantería don Manuel Heras.

Concediendo el retiro para Oviedo al teniente coronel de caballería don Senén Labandero.

Una circular aprobando el crédito de pesetas 32.447.412, consignadas en presupuestos para obras de ingeniería.

Idem de 6.958.000 pesetas por los mismos servicios, con arreglo al capítulo 6.º, sección novena de los Presupuestos.

Idem de 17.300.000 pesetas para los mismos servicios, con arreglo al capítulo 4.º, sección 13.ª.

Concediendo el pase a la situación de supernumerario sin sueldo al capitán de intendencia don Jesús Díaz.

Aprobando la inversión de un crédito de 405.000 pesetas para el servicio de aerostación.

En la Presidencia

Los periodistas encargados de los informes en la Presidencia, fueron recibidos hoy por el subsecretario, quien manifestó que el jefe del Gobierno había pasado la mañana en el ministerio de Hacienda, conferenciando con el señor Villanueva.

Añadió que no ocurría novedad alguna.

Sólo hay noticias de elecciones.

En la Gobernación

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar, en su charla diaria con los periodistas, les ha dicho que había conferenciado con el jefe superior de policía de Barcelona señor Ottermín, que marcha hoy a dicha capital.

También ha conferenciado dicho señor con el conde de Romanones.

Preguntaron los periodistas si el señor Ottermín llevaba los elementos necesarios para resolver el problema del terrorismo.

El ministro contestó:

—El señor Ottermín marcha con instrucciones concretas y todos los elementos necesarios.

Precisamente la conferencia con el conde de Romanones fue para determinar el modo como los tribunales de justicia han de contribuir a la acción gubernativa.

Otro periodista preguntó si había algo de cierto en las noticias que se reciben de Barcelona sobre negociaciones establecidas entre los sindicatos libre y único para llegar a la concordia.

El ministro contestó que el Gobierno desconocía este extremo, pero se alegraría de que tales noticias se confirmaran, porque sería una suerte para todos.

Después el duque de Almodóvar preguntó a los periodistas si había algo de particular.

Los reporteros le dieron cuenta de que se había dicho que se presentaban candidatos liberales frente a la candidatura del señor Alcalá Zamora y actitud adoptada por el ministro de la Guerra ante tal asunto.

—No hay nada de eso, señores—contestó el ministro.

Precisamente me ha dicho el ministro de la Guerra, que no es cierto haya dicho al señor Cobian que le retiraría su amistad particular si no se presentaba por el distrito de Jetafe, frente al marqués de Aldama, ni es cierto tampoco que el marqués presente a su vez su candidatura frente a la del señor Alcalá Zamora por el distrito de la Carolina.

De manera que no tienen razón de ser estos comentarios, y ya se verá cómo por esta causa no hay conflicto.

En el Supremo de Guerra

Ha continuado en el Supremo de Guerra la vista de la causa instruida por existencia de un fondo particular en el Depósito de la Remonta de Ecija.

Terminaron su informe las defensas y el fiscal hizo el resumen, diciendo que no había delito por voluntad, sino por el contrario, se beneficiaron los intereses del Estado, pero sujetándose estrictamente a la ley, no tiene más remedio que mantener las conclusiones.

Las defensas rectificaron brevemente.

Después se reunió el Supremo en sesión secreta, para deliberar, terminando a las dos de la tarde.

Mañana se reunirá nuevamente, pero a pesar de guardarse absoluta reserva, las impresiones son optimistas.

El general Sánchez Ortega ingresa en prisión

Hoy estuvo en el ministerio de la Guerra el general señor Sánchez Ortega, el cual ingresó esta tarde en prisiones militares, para cumplir el mes de arresto que le impuso el Supremo de Guerra y Marina, por su benevolencia al juzgar la causa contra el comandante Senra.

Los estudiantes portugueses

En tren especial llegaron esta mañana a Madrid los estudiantes portugueses que integran el orfeón y la tuna de Coimbra.

Les recibieron el ministro y el cónsul de Portugal y buen número de estudiantes madrileños.

Visitaron al alcalde y al gobernador.

Intentando un timo nuevo

Un individuo llamado Florencio Menéndez se fingió presbítero. Vistió sotana, confesó a algunos devotos y logró tener entre ellos gran predicamento.

Su influencia fue tal que llegó a obtener un feligrés un testamento en que figuraba una manda a nombre del cura de Fureada (Oviedo).

Una vez obtenido el documento escrito...

Una vez obtenido el documento escrito, carta a dicho cura, en la que, acompañando justificantes, le anunciaba tan fausta nueva. Le pedía en ella algún dinero para la legalización, copia, etc., encargándole al propio tiempo que le contestara a su domicilio, Mercado de Ganados, núm. 6.

Pero el cura de Fureada se dirigió al director de Orden público, quien dió las órdenes oportunas para la detención del falso sacerdote, que dijo llamarse Florencio Menéndez. El detenido quedó a disposición del juzgado.

Una nota de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Villanueva, ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que de los datos provisionales recibidos en Hacienda, resulta que los ingresos durante el último año económico, ascienden a pesetas 2.952.244.123.

Resultando, por lo tanto, un déficit de pesetas 416.222.900; pero como en los ingresos están comprendidos los 500 millones por negociación de obligaciones del Tesoro, deduciendo esta cantidad de los ingresos, el déficit resultante es de 916.222.900 pesetas, déficit que, comparado con el de 1921 a 22, que importó 1.101.140.805 pesetas, resulta amonorado en 181.277.405 pesetas.

Alba recomienda discreción a la Prensa

Los periodistas visitaron en su despacho oficial al ministro de Estado, para preguntarle la certeza de las informaciones publicadas acerca de haberse entablado negociaciones de paz entre Abd-el-Krim y el general Castro Girona.

El señor Alba contestó:

—Desde luego, puede juzgarse de la exactitud de la noticia, con decirse que en la misma se cita los nombres de Dris-Ben-Said y López Ferrer, que ambos están en Madrid.

Ahora, que el señor Castro Girona tenga conversaciones o pueda tenerlas, yo no lo niego; podrá tenerlas y seguir las teniendo, pero digo, de ahora para después, que yo creo que mi deber me impone una reserva absoluta en este asunto, y me permito rogar a la Prensa española, que por patriotismo haga lo que hace la Prensa de todos los países en este asunto, que es esperar y juzgar después, para no malograr las negociaciones con comentarios prematuros, aunque luego estén inspirados en el mismo patriotismo que yo demando.

La política del Gobierno en Marruecos, es perfectamente conocida, y se ha definido reiteradamente.

De modo, que lo que ocurra ha de estar en armonía con lo que se ha dicho, y nada más.

El señor Alba recibió la visita del embajador de Inglaterra y del nuevo representante de Bulgaria, que en breve presentará sus credenciales.

También le visitó el representante de Portugal con una comisión de estudiantes portugueses.

El directo Madrid-Valencia

Hoy se celebró nueva reunión en el Ayuntamiento para tratar del proyecto del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

El acuerdo en concreto adoptado es el de rogar al ministro de Fomento que no saque a subasta por tercera vez la construcción del citado ferrocarril hasta que pasen las elecciones de senadores, pues durante este tiempo se celebrará en Valencia otra reunión y en cuyo plazo habrá estudiado la fórmula que presentarán al Gobierno para asegurar la concurrencia de postores.

Contra un periodista

Se ha verificado en prisiones militares la prueba propuesta para la defensa en la causa que se instruye contra el periodista José Simón Valdivieso por el supuesto delito de injurias al Supremo de Guerra, por un artículo que publicó «Heraldo de Madrid».

Prestaron declaración los redactores de dicho periódico y otros periodistas.

El teniente Capablanca

Hoy ha ingresado en el Hospital militar de Carabanchel, procedente de Larache el teniente de regulares Capablanca, que será sometido a observación como presunto demente.

Le acompañaron hasta el Hospital un oficial de la guardia civil y dos soldados sanitarios.

Ni dimite ni se disgusta

El director de Seguridad ha desmentido la noticia relativa a su dimisión.

Ha afirmado que aunque, efectivamente, no pueden realizarse rápidamente todos los planes que el quisiera con su proyecto de reforma del Cuerpo de vigilancia y seguridad, dichas reformas van estableciéndose paulatinamente, esperando el momento oportuno para su implantación total.

Sus relaciones con el ministro de la Gobernación son muy cordiales y está asistido por el total apoyo del Gobierno.

Renuncia

El ministro de la Guerra Alcalá Zamora, ha sido designado para presidir una mesa electoral en una sección del distrito de Buenavista.

Presentará una excusa legal para quedar relevado de dichas funciones.

Nueva plantilla

El ministro de la Guerra ha dejado ultimado hoy el estudio de la nueva plantilla de los Cuerpos armados de la Península, Baleares y Canarias, informado por el Estado Mayor Central.

También ha aprobado hoy la propuesta de constitución del gabinete militar en la alta comisaría de Marruecos, después de haberlo informado el ministerio de Estado, requisito indispensable a fin de acoplar los presupuestos.

Forman dicho gabinete militar: el general Castro Girona, el coronel de Estado Mayor Despujols, un teniente coronel de infantería, tres comandantes de otras armas y un capitán de ingenieros.

Es sustituto de Bazán

Se ha presentado al ministro de la Guerra el general Martínez Parafita, que ha desempeñado hasta ahora el mando de la zona de Ceuta y que ha pasado a encargarse del mando de la de Badajoz durante la comisión que le ha sido confiada al general Bazán para la depuración de las responsabilidades administrativas del ejército.

Visita

El embajador de Inglaterra ha visitado a Alcalá Zamora para presentarle a un general inglés que se encuentra accidentalmente en España.

Dicho general se propone visitar la Academia de infantería de Toledo, habiéndose circulado a tal fin las órdenes oportunas.

Comunicación

El ingeniero-jefe agrónomo de Badajoz ha comunicado al ministro de Fomento, que la casa Fermín Núñez ha abonado el importe adeudado al Estado por roturar el término de su propiedad para combatir la plaga de la langosta y cuyos dueños se negaron a cumplir las órdenes dadas por la superioridad.

Viaje aplazado

Se ha aplazado hasta después de las elecciones el viaje del ministro de Fomento, que pensaba ir a Málaga a inaugurar el pantano del Agujero.

Estreno

En el teatro del Centro se estrenó la comedia en tres actos, titulada «Al rugir del león», original de Pilar Millán Astray.

Esta obra había sido ya estrenada en provincias, obteniendo éxito.

La feria de Sevilla

Sevilla.—Esta noche está lloviendo torrencialmente.

Don Alfonso y su esposa regresarán mañana a Madrid.

Los aviadores fueron obsequiados con un vino de honor en el hotel Victoria.

Asistieron las autoridades y el gobernador militar, pronunciando brindis patrióticos.

Repatriación

Cádiz.—Zarpó para Larache el vapor «Romeo» para recoger la batería de Canarias y repatriarla.

Llegada de dos hidroaviones

Málaga.—Procedente de Melilla han llegado dos hidroaviones para recoger al teniente coronel Kindelán y llevarlo a Melilla.

Complot contra el fascismo

Milán.—Se ha descubierto un complot contra el fascismo.

La organización estaba encomendada a los «arditi» que debían de implantar el régimen del terror para derribar a los fascistas.

Se realizaron muchas detenciones, incluso la de los principales jefes de la organización anarquista titulada «capas negras».

La huelga de modistas

París.—Continúa la huelga de modistas, habiendo intentado éstas celebrar una manifestación que fue disuelta por la policía, detenida a varias.

En la reunión celebrada en la Bolsa del Trabajo se acordó declarar el locaut el lunes.

Goberna por atareado

Zaragoza.—El gobernador lleva dos días atareadísimo con las elecciones.

Ni siquiera recibe a los periodistas.

Se da como seguro que el director de Estadística don Antonio Mompeón, va a la lucha por el distrito de Caspe, toda vez que no va el señor Ossorio y que el reformista don Enrique Isabal se ha retirado oficialmente de Daroca y no lucha en ningún distrito.

La lucha en la circunscripción, va a ser como nunca.

Excursión de alumnas

Palma.—Anoche salió para Valencia y Madrid la excursión formada por las alumnas del tercero y cuarto cursos de la Escuela Normal de Maestras, acompañada por la directora y varias profesoras.

Permanecerán en Valencia varios días y después seguirán para Madrid.

Llegada de material

Palma.—Esta mañana ha fondeado el vapor «Vicente Puchot», conduciendo las baterías de artillería de Mallorca y Menorca, que durante varios meses estuvieron en Ceuta.

Pasaron al muelle las autoridades civiles y militares.

Los buques estaban empavesados.

Al desembarcar tocó la banda de música del regimiento de infantería.

Efectuóse el desfile por las calles de la población, siendo las tropas vitoreadas.

La batería de Menorca saldrá para Mahón.

De Marruecos

NOTICIAS DE MELILLA

Han marchado a Alhucemas el comandante señor Gil Quintana, capitán señor Salas y teniente señor Tamayo.

En dirección de Ceuta salió el príncipe Gabriel.

El domingo se celebrará la inauguración oficial del ferrocarril de Dar Drius a Bufarue y Tafersit.

El general Vives estudia la formación de somatenes, integrados por europeos, destinados a mantener el orden en los territorios habitados por los europeos y explotaciones mineras.

También ha dirigido un telegrama al conde de Romanones interesándose por su salud.

Se asegura que en el Consejo de guerra celebrado ayer se absolvió al capitán señor Lacasa, procesado por los sucesos de Julio.

Cuando terminen los arrestos los coroneles señores Arzandun y Seoane, lo harán el general señor García Aldave y el coronel señor Gómez Morato.

El general señor Echagüe ha recibido una carta del general señor Gómez Ortega, ignorándose su contenido.

Se encuentra gravemente enfermo el caid de Quebdana, Busfia.

Créese que su edad pasa de un siglo.

Durante la madrugada trataron los rebeldes de incendiar una casa cerca de Tafersit, siendo dispersados por el fuego de nuestra fusilería.

De Larache

Larache.—El general Gil Yuste, con el jefe de Estado Mayor, se hallan recorriendo las posiciones de Beni Aros, Gemis y Aingran, para comprobar el estado de la situación política de aquel territorio, a fin de informar a la comandancia de Ceuta sobre el alcance que debe tener la repatriación proyectada.

Procedente de Sevilla han llegado varios aparatos de aviación que asistieron a los festejos de la entrega de su bandera.

Noticias de la zona francesa acusan que las tropas de dicha zona están realizando una acción intensa.

Las tropas coloniales han sostenido duros combates con los rebeldes.

Parte oficial

El alto comisario participa lo siguiente:

En el territorio de Ceuta sin más novedad que la de haberse oído bastante tiroteo esta mañana en las inmediaciones del poblado Amago (Gomara) y haber sido herido leve en la posición de Ter el legionario Tomás López.

En la de Melilla se efectuó sin novedad los convoyes de víveres a las poblaciones de Axdír, Azur, Tugunt, Alaut y Nador de Beniulisecht.

Una partida de malthocheros trató de apoderarse del ganado del poblado de Azuz el Midar,

siendo tiroteada por los habitantes, dejando los forajidos un muerto sin retirar.

La aviación no efectuó vuelos.

El Primero de Mayo no será fiesta en Italia

Roma.—El Gobierno italiano ha ordenado que el 1.º de Mayo no sea considerado en lo sucesivo como fiesta pública, según era costumbre antes de subir Mussolini al poder.

Colisión

Duseldorf.—En Muhleim los obreros sin trabajo se reunieron nuevamente armados con fusiles y se atrincheraron en un barrio de la ciudad donde se suspendieron todas las operaciones.

Los almacenes de la ciudad están cerrados.

La policía dispersó a los manifestantes a tiros y los obreros costearon del mismo modo.

Hay muchos muertos y heridos.

Se carece de noticias oficiales sobre estos sucesos.

En Essen se ha celebrado otra manifestación análoga a la de Muhleim, por los obreros sin trabajo.

Estos se hicieron fuertes en el barrio Norte de la ciudad y dijeron que esperarían hasta la noche la respuesta del Reich.

Se temen sangrientos sucesos, pues la policía tiene órdenes severísimas.

Asamblea comunista

Duseldorf.— Ed Bochum se reunieron seis mil obreros comunistas.

Dos delegados rusos pronunciaron discursos elogiosos a los soviets é invitando a los obreros a abandonar los sindicatos acusados de estar a sueldo de los capitalistas.

Un obrero de Bochum agradeció a los rusos la asistencia al acto y agradeció al Gobierno de los soviets el envío de trigo que había hecho a Alemania.

Declaraciones

Constantinopla.—Ismet Bajá antes de marchar a Lausana para asistir a la Conferencia, ha declarado que va con el deseo sincero de concertar la paz honrosa, pero salvando sus posiciones, su gobierno y la libertad judicial y económica.

Consejo de ministros

París.—En el Eliseo se reunió el Consejo de ministros presidido por Millerand.

Los ministros de la Guerra, Obras públicas, y Hacienda dieron cuenta de su viaje al Rhur exponiendo las excelentes impresiones que traen.

A. SERRANO.

Homenaje a D. Adolfo Beltrán

La ponencia formada por el Ayuntamiento y representaciones del Ateneo Mercantil, Cámara de Comercio, Unión Oremal, Fomento Industrial y Comercial y Federación Patronal, ha acordado celebrar el día 22 del actual el banquete ofrecido a nuestro amigo don Adolfo Beltrán, por su gestión en pro de los intereses generales de la ciudad.

El banquete se servirá en los Viveros municipales.

A los socios del Ateneo Mercantil

Adherida esta sociedad al banquete organizado por el excelentísimo Ayuntamiento en honor del ex diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, por su benéfica gestión en pro de los intereses generales de la ciudad, pone en conocimiento de sus consocios que dicho banquete en que se hará entrega al veloso diputado de la plaza de plata en la que se hace constar haberle declarado hijo predilecto de la ciudad y poner su nombre a la calle de San Vicente, en el trayecto comprendido desde la plaza de San Agustín hasta el término municipal de Benetuser, se celebrará el 22 del actual, a las dos de la tarde, en los Viveros municipales, y los que deseen asistir a dicho acto podrán recoger las tarjetas de invitación en la secretaría de esta corporación, por el precio de 20 pesetas, hasta hoy, de nueve a una de la misma y de tres a siete de la tarde.

Sindicato Gremial de Comedibles

En la junta directiva celebrada se tomó el acuerdo de adherirse y asistir una representación de dicha entidad al homenaje a don Adolfo Beltrán.

Fomento Industrial y Comercial

Adherida esta corporación oficial al proyectado homenaje que por iniciativa del Ayuntamiento se tributará al ex diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, en los Viveros municipales, el día 22 del actual, a las cuatro horas, los socios de esta entidad que deseen asistir a dicho banquete, podrán recoger las tarjetas de invitación en la secretaría de la misma hasta hoy, a las horas de oficina, previo abono de veinte pesetas.

Espíritus fotografiados

Lo dice Conan Doyle...

Dicen de Nueva York que durante una conferencia sobre el espiritismo dada en Carnegie Hall por el ilustre novelista inglés sir Arturo Conan Doyle, la ha ilustrado con fotografías espiritistas, según ha dicho, «las más maravillosas que jamás fueron tomadas».

Representan el cenotafio de White Hall durante los tres minutos de silencio observados cada año, después de la guerra, el día en que se cumple el aniversario del armisticio, para honrar la memoria de los soldados británicos muertos en el campo del honor.

Cuando estos clichés fueron proyectados en la pantalla, una emoción intensa se apoderó de los espectadores. En el cielo, encima de los vehículos parados y del línebre monumento, veíanse distintamente centenares y centenares de rostros. Pertenecían, dijo Conan Doyle, a los soldados muertos desde hacía varios años, y «hombres habían descendido para participar de la solemne ceremonia».

Las fotografías eran tan raras y tan sobrenaturales, dice el «New York Times», que impresionaron hasta a los incrédulos é hicieron llorar a muchas mujeres.

El conferenciante explicó que las fotografías habían sido tomadas por un medium inglés colocado en el centro de un grupo de espiritistas, con el fin de atraer «las fuerzas fluidicas».

El primer cliché muestra a las gentes orando;

Campaña electoral

En Gandía
El candidato don Melchor Román, instrumto del señor Lloigorri para combatir al señor Ibáñez Rizo...

A pesar de que debía hacerlo, no hemos visto que el señor Román haya conestado su visto que el señor Román haya conestado su visto que el señor Román...

Si el señor Román cuenta con la adhesión de algunos republicanos de Gandía, nada tenemos que oponer a esta afirmación...

Lo que no podemos pasar sin censura es la afirmación del señor Román de que EL PUEBLO haya burlado la verdad...

Un querido colega, «La Correspondencia», publicó su carta. También dijimos nosotros que el Gobernador había reunido en su despacho...

¿Dónde, pues, hemos burlado la verdad? Otros, no EL PUEBLO, precisamente, son quienes escamotean al público la realidad de los hechos...

¿No es verdad, señor Román?
Farmacias de guardia
que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche a las nueve de la mañana del día siguiente:

MATRIMONIO CIVIL

Se requiere al mozo Francisco Garrido Morgado, núm. 56 del replazo de 1921, para que comparezca el día...

NOTICIAS
Nuestro antiguo compañero de Redacción Julio Giménez Jordán, ha trasladado su despacho de abogado a la calle de Pizarro, núm. 7...

Terminada la impresión de la Memoria del III Congreso Nacional de Riegos, los señores congresistas podrán retirarla todos los días laborables...

La junta de falla de la plaza de Collado ha quedado constituida de la siguiente manera: Presidentes honorarios: don José Tortajada...

Si usted padece alguna afección al hígado, intestinos ó estómago, es porque quiere. Adquiera el agua de Coferentes que se expende en el UNICO DEPOSITO, CORREJERIA, número 31...

Se requiere al mozo Francisco Garrido Morgado, núm. 56 del replazo de 1921, para que comparezca el día...

Vida municipal

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 3.976,12 pesetas. Idem Grao, 252,86. Idem Cabañal, 189,57...

Partido republicano federal
Sigue abierto el censo del partido para que puedan inscribirse cuantos en la actualidad no figuren en el mismo...

DE ENSEÑANZA
Extensión universitaria.—Facultad de Filosofía y Letras.—Esta tarde a las siete, dará el catedrático don José Deleito y Piñuela...

MOVIMIENTO OBRERO
Sociedad de obreros del ramo de juguetes, accordeones y similares.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

Conferencia médica
Mañana dará la segunda conferencia del curso anunciado, el doctor Altabás, en el Casino Republicano del distrito de la Misericordia...

Noticias teatrales
TEATRO LIRICO
En este salón se estrenó ayer la hermosa producción cinematográfica «La mayor felicidad»...

Sucesos
Accidente del trabajo.
En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos, por diversos accidentes del trabajo, Pedro Martínez Mora, de 40 años...

En la Audiencia

En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

En la Audiencia
En las distintas salas de la Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios: Causa incoada contra los vecinos de Liria...

Conferencia médica

Mañana dará la segunda conferencia del curso anunciado, el doctor Altabás, en el Casino Republicano del distrito de la Misericordia...

Noticias teatrales
TEATRO LIRICO
En este salón se estrenó ayer la hermosa producción cinematográfica «La mayor felicidad»...

Sucesos
Accidente del trabajo.
En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos, por diversos accidentes del trabajo, Pedro Martínez Mora, de 40 años...

Sucesos
Accidente del trabajo.
En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos, por diversos accidentes del trabajo, Pedro Martínez Mora, de 40 años...

Sucesos
Accidente del trabajo.
En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos, por diversos accidentes del trabajo, Pedro Martínez Mora, de 40 años...

Sucesos
Accidente del trabajo.
En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos, por diversos accidentes del trabajo, Pedro Martínez Mora, de 40 años...

Sucesos
Accidente del trabajo.
En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos, por diversos accidentes del trabajo, Pedro Martínez Mora, de 40 años...

Sucesos
Accidente del trabajo.
En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos, por diversos accidentes del trabajo, Pedro Martínez Mora, de 40 años...

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

UNGUENTO UNIVERSAL
LOS GRANOS - PANADIZOS - PANALES-TUMORES - GOLONDRINOS-FISTULAS - LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES - DE LOS HUESOS-ABCESOS - ESCROFULOSOS.ETC.
SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!
Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrá curarlos, usando únicamente el más prodigioso remedio:
"UNGUENTO UNIVERSAL"
que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.
«UNGUENTO UNIVERSAL» le curará sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada.
Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, número 47, Valencia

¡¡Preservativos!!
La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la escalilla.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Museu, Santander y Bilbao...

Compañía Valenciana de Cementos Portland
Cemento artificial "RAFF"
Especificación de las resistencias a la tracción y a la compresión, obtenidas con los cementos producidos en los nuevos hornos "KRUPP"
Resistencias a la tracción del cemento "RAFF"
Resistencias exigidas en el pliego de Obras Públicas

TOS
POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.
Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, rónica, fática, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Franco Española de Navegación
(S. A.)
Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los lunes, de este puerto, para los de Almería, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva, por los magníficos vapores
Rita, Ampurdan, Trini y Ramón
Para el lunes 23 del corriente, estará a la carga el vapor TRINI

Acordeones superiores
Chicas mayores de 16 años, se necesitan especial para quemar. Muñiz y H. Alba, Avenida del Puerto, 125, (Junto a la Cruz).—Teléfono, 947.
Serradura
Liquidadamos
Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES
Caridad
Alquilo

Se alquila
Si quiere usted hacer fortuna
Continental
Sarna
Det Forened Dampskibs Selskab
Copenhagen
servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas y carga general
Para Copenhagen, directo
El vapor TULA
cargará el día 30 de Abril.